
 

Развитие речи  

(младшая группа). 

Тема: «Пожарная машина». 

Цель: учить детей связно отвечать на вопросы воспитателя; правильно использовать в речи 

названия предметов; закреплять звукопроизношение звуков  Ш,  У; активизировать предлоги, 

глаголы в предложениях.  

Ход НОД. 

-Ребята, посмотрите, какая новая игрушка появилась у нас в группе? (Машина) 

-Кто догадался, как называется эта машина? (Пожарная) 

-По каким признакам вы догадались, что это пожарная машина? (Машина красная, у нее 

наверху прикреплена лестница, у нее номер  01) 

-Правильно, ребята, пожарная машина всегда красная, чтобы её было видно издалека. 

Красный цвет – цвет тревоги, цвет огня.  

-А как едет пожарная машина: быстро или медленно (Быстро) 

-Почему быстро? (Нужно быстрее приехать на место пожара, потушить огонь, спасти 

людей) 

-Когда машина едет по дороге, её не только видно, но и слышно, слышно сирену. 

-Как звучит сирена? (У-у-у-у-у) 

-Ребята, как вы думаете, что лежит в кузове пожарной машины? (Инструменты: шланг, 

огнетушитель, топор, лопата и т.д.) 

-Как шипит вода, выливаясь из шлангов? (Ш-ш-ш, ш-ш-ш) 

-Ребята, как вы думаете, почему возникают пожары? (Разные ответы детей) 

-Да, много пожаров от неосторожного обращения с огнём. Огонь очень опасен. Он сначала 

горит медленно, потом языки пламени становятся выше, сильнее, разгораются, бушуют. 

-Давайте представим, что вы маленькие огоньки. Сначала вы по-тихоньку горели, потом 

стали разгораться больше, выше (дети имитирую огонь) 

-Чтобы не было беды, надо хорошо знать правила. Сейчас мы все вместе повторим правила 

для маленьких детей. 

Спички нельзя… (брать) 

Газ нельзя… (зажигать) 

Утюг нельзя… (включать) 



В розетку пальцы нельзя… (вставлять) 

-Ребята, постарайтесь запомнить эти правила и всегда их соблюдайте, чтобы пожарная 

машина никогда не приезжала к вашему дому 

-Пожарная машина от слова «пожар». А люди, которые тушат пожар, называются 

«пожарные» 

-Какие люди работают пожарными? (Сильные, смелые, мужественные…) 

Подвижная игра «Тушим пожар» 

Задачи: Формировать элементарные знания о пожарной безопасности 

Оборудование: стулья, картинки с огнетушителем 

Описание: По кругу выстроены стулья, с картинками огнетушителей. Количество стульев на 

одну единицу меньше, чем игроков. Дети бегают вокруг стульев. По сигналу ведущего нужно 

взять «огнетушитель» в руки и поднять вверх. Из игры выходит тот, кто не добрался до 

игрушки. Победителем будет игрок, поднявший последний огнетушитель на стуле. 

 

 

 



 

 



 



 





 


